



3:1击败丹麦队晋级四强

## 国羽将在半决赛迎战泰国队

5月23日,中国羽毛球队以3:1的总比分击败丹麦队,顺利晋级四强。在25日的半决赛中,中国队的对手将是泰国队。

丹麦队在苏杯赛场是一支传统强队,但近些年该队的实力出现明显滑坡。本届苏杯,丹麦队首轮竟然以2:3输给英格兰队,爆出一大冷门。由于年轻一代球员水平参差不齐,在5个单项的实力对比上,丹麦队除了男单之外,很难对中国队形成实质上的威胁。首场混双,尽管中国队的郑思维过于紧张,在发球这个环节送了对手不少分数,但克里斯蒂安森/蒂格森还是遭到中国混双选手逆转。

在谌龙和安赛龙的男单比赛中,谌龙状态低迷,在首局11平的情况下居然连丢10分,直到第二局对手胜利在望时才找回自己的节奏,可惜为时已晚。对于这场失利,谌龙输得

心服口服,赛后接受采访时直言:“今天的比赛,对手在攻防上比我打得更耐心。”

前两场比赛,双方以1:1战平,这让男双争夺显得尤为重要。事实证明,“双塔组合”还是值得信赖的。面对顽强的对手,李俊慧/刘雨辰毫不手软,显示出“定海神针”的稳定性,经过激战以2:0获胜。由于丹麦队女双实力较弱,这意味着中国队基本锁定胜局。第四个出场的陈雨菲显得游刃有余,以2:0的比分击败米娅,将两队的最终比分为3:1。

这样,中国队继续保持了一项骄人的纪录:连续16届参加苏杯,从未跌出四强。在上半区另外一场对决中,韩国队一上来便在混双和男单两场比赛中连丢两分。尽管在男双项目上扳回一城,最终韩国队仍以1:3的总比分败北。这样,中国队和泰国



中国队双打主教练张军(左)在比赛中为队员鼓劲。新华社供片

队将在25日交手,争夺一个决赛名额。综合来看,除了在女单方面泰国队略占优势之外,其他4个单项都是

国羽占据上风,如果不出意外,在5月26日,中国队将连续第13次站在苏迪曼杯决赛的舞台上。

非著名运动员也有梦想  
站在苏杯赛场上就很开心

本次苏迪曼杯的31支参赛队伍被分成4个级别,除了争冠组的12支球队,其余3个级别的19支球队来到南宁的意义,参与大于成绩。尤其对那些本身水平有限的球队来说,队员们能够站在苏杯赛场上,就已经非常开心了。

本届苏杯,谁是第一名需要等到26日才能揭晓,但谁是最后一名却已经板上钉钉:格陵兰队。即便是在第四级别,面对中国澳门队和哈萨克斯坦队这样的弱旅,他们还是输得稀里哗啦。这并不奇怪,格陵兰队中没有一个职业运动员,所有队员的世界排名都在800开外,而且格陵兰队只有6人。

格陵兰队参赛数还不是最少的,第三级别的尼泊尔队只来了4名队员,两男两女,这是混合团体赛

所能允许的参赛人数下限。这意味着每个队员必须兼顾,而且很多时候是休息不到一个小时就要继续参加下一个单项,有多累可想而知。

与尼泊尔队员相比,以色列队的米沙算是知名度比较高的,这还要拜他母亲所赐。毕竟2011年在青岛,米沙和母亲斯维特拉娜是苏杯历史上第一对“母子档”。8年之后即便已经年逾花甲,斯维特拉娜还是以教练兼队员的身份出现在以色列队中。就在今年3月,这对“母子档”还参加了印度羽毛球公开赛。

或许以色列队将在很长时间内无法拿到苏杯冠军,但斯维特拉娜和米沙的“母子兵”传奇故事还会继续下去。与格陵兰队、尼泊尔队一样,他们向世界羽坛证明,小人物同样可以拥有大梦想。

苏杯“双龙会”  
谌龙不敌安赛龙

在中国队与丹麦队的男单比赛中,中国队出场的是谌龙,丹麦队派出的是维克多·阿萨尔森,他的中文名字叫安赛龙。在这场“双龙会”中,安赛龙直落两盘击败谌龙,这也是谌龙自2009年首次参赛以来,在苏迪曼杯赛场上第一次失利。

尽管此前两人15次交手,谌龙

以12:3遥遥领先,但谌龙现在的状态显然不够理想。在本届苏杯的首次亮相中,谌龙苦战70分钟才战胜实力平平的印度选手维尔玛。面对打法更具侵略性的安赛龙,以拉吊打法为主的谌龙非常吃力。事实证明,如果无法保证回球的准度,30岁的谌龙想要“磨死”25岁的安赛龙,是一个无法完成的任务。



中国队组合黄雅琼(左)/郑思维在混合双打比赛中。新华社供片

国羽混双仍有进步空间  
郑思维需要更成熟多担当

在5月23日中国羽毛球队与丹麦队的比赛中,郑思维/黄雅琼组合在混双项目上为国羽打响头炮,他们以2:1逆转丹麦选手克里斯蒂安森/蒂格森,为国羽晋级四强立下头功。

不过,如果用更高的标准来看,

这对目前世界排名第一的中国混双组合,显然还有不小的进步空间。

可以说,他们能达到什么样的上限,主要取决于郑思维。

在主场球迷的助威声中,郑思维/黄雅琼开局气势如虹,早早确立领先优势。就在人们以为中国组合将顺利拿下比赛的时候,郑思维/黄雅琼却突然出现短路,尤其郑思维失

误频频,被对手连续追分,丹麦组合反以2:1先下一城。即便是第二局中国队大比分领先、胜利在望的时候,郑思维再次出现第一局的问题。

所幸经验更加丰富的黄雅琼稳住阵脚,在搭档的感染下,郑思维也慢慢平静下来,他们以2:1和2:1连胜两局,完成逆转。

平心而论,丹麦队这对混双组合实力非常一般,尤其是女队员蒂格森在比赛中甚至出现错区接发球这种罕见的低级失误。而中国队这边,黄雅琼经验老到,头脑清晰,极少犯错,即便被逼到后场,也总能想办法让比赛重新回到自己擅长的节奏,这样的

教练张军开玩笑说:“我感觉手都捏不住球了。”好在中国组合毕竟技高一筹,郑思维还有在比赛中自我调节的机会,正如他在赛后接受采访时所言:“第一局的时候,对手让我们打得别扭。从第二局开始,我们也在想办法找他们的漏洞。”不过,以郑思维/黄雅琼本场的状态,如果面对实力更强的对手,还是让人有些担心。

倒是见过大风大浪的黄雅琼更加坦然:“第一场小组赛之后,我们歇了几天,这次能打一场三局的比赛,能帮助我们提升状态,我觉得是好事。”

本栏稿件均由本报记者 李翔  
23日电自南宁

## 第八届辽宁省道德模范名单

根据省文明委工作安排,省委宣传部、省精神文明办、省总工会、团省委、省妇联组织开展了第八届辽宁省道德模范评选表彰活动。经过推荐、公示、评审等环节,产生了第八届辽宁省道德模范名单。现将名单公布如下:

## 助人为乐类型

- 陆国斌 鲁迅美术学院美术史论系教授
- 张菊香 辽宁省金秋医院名誉院长
- 张光付 武警抚顺支队教导队教导员
- 郭 莉 本溪市明山区北地街道办事处永新社区居民
- 包 华 丹东市振安区关工委副主任、秘书长
- 丁 慧 锦州医科大学医疗学院2016级学生
- 魏凤和 营口市站前区跃进办事处雷锋小区业主委员会主任
- 王嘉宁 辽阳嘉宁医院院长
- 王俊林 铁岭市铁岭县“同一片蓝天”志愿者协会会长
- 王会三 朝阳市公安局信访科长

## 见义勇为类型

- 黄 群 中国船舶重工集团公司第七六〇研究所原党委委员、副所长
- 宋月才 中国船舶重工集团公司第七六〇研究所国家某重点试验平台原负责人
- 姜开斌 中国船舶重工集团公司第七六〇研究所国家某重点试验平台原负责人
- 李阔林 营口大石桥市公安局钢都派出所辅警
- 董 晶 辽健集团阜新矿总医院神经内二科护士

## 诚实守信类型

- 陆振平 丹东市振安区九连城镇马沟村村民
- 李万权 阜新市彰武县权超肉牛养殖合作社负责人
- 刘晓云 沈阳铁路局大连站客运员
- 曲建武 大连海事大学公共管理与人文学院辅导员
- 王 东 大连市第三十五中学校长
- 刘 娟 鞍山市立山区灵山街道灵西社区党委书记、居委会主任

## 敬业奉献类型

- 徐根绪 抚顺新宾满族自治县响水河子乡响水河子村村民
- 张 喆 辽阳市公安局禁毒支队支队长
- 李玉萍 辽阳市宏伟区工农街道荟萃湖社区原党委书记、主任
- 于素玲 盘锦市双台子区社会福利院党支部书记、院长
- 张振贺 葫芦岛日报驻建昌记者站站长
- 王世所 鞍山市第三冶金建设公司退休工人
- 黄文岩 朝阳北票市泉巨永乡涌泉村村民

## 孝老爱亲类型

2022年男足世界杯确定不扩军  
国足应把心思放在踏实备战上

本报讯 记者黄岩报道 北京时间5月23日,国际足联正式宣布,2022年卡塔尔世界杯的参赛队伍数量将保持原来的32支球队。世界杯扩军到48支球队,要等到2026年,那届世界杯由美国、加拿大、墨西哥联合举办。

中国队若想晋级2022年世界杯,首先需从亚洲区40强赛打起,争取小组出线之后才能参加12强赛,然后在12强赛中与亚洲顶尖球队竞争,为亚洲区的4.5个世界杯参赛席位而拼搏。中国队的对手包括伊朗队、韩国队、日本队、澳大利亚队、沙特队、阿联酋队、伊拉克队、乌兹别克斯坦队等,冲出这些球队的包围圈,难度相当大。特别是目前中国队的主教练

还未正式确定,阵容面临更新换代,确实很难让人对其充满信心。因而有一种观点认为,如果2022年世界杯扩军至48支球队,对中国队而言显然是增大了进军世界杯的机会。

不过从另一个角度来说,中国足球也不应该把进军世界杯的希望放在扩军上,脚踏实地地做好自己的工作,2022年世界杯未必没有机会。归根到底,还是要靠实力说话。日本队主教练森保一就对不扩军的结果并不在意,“不管扩不扩军,日本队的目标都是要在世界杯预选赛亚洲区比赛中获胜,进入到世界杯正赛中,无论最终参加比赛的队伍是32支还是48支,日本队的目标就是要打进世界杯八强。”

男篮世界杯倒计时100天  
中国男篮可以有所期待

本报记者 黄 岩

5月23日,是男篮世界杯开幕倒计时100天的日子。2019年8月31日至9月15日,男篮世界杯将在北京、深圳、广州、南京、上海、武汉等8座城市举行,中国男篮集训队已经在北京开始备战工作。

在这个时间节点上,中国篮球协会组织了相关活动,中国篮协主席姚明谈到中国男篮此次世界杯的目标时表示,希望中国队能够拿到奥运会参赛资格,如果能在小组赛之后打回北京,那就更好了。

根据男篮世界杯赛程安排,中国男篮与委内瑞拉队、科特迪瓦队和波兰队同组,小组赛将在北京进行。小组赛结束之后,只有打到半决赛阶段或5至8名排位赛阶段,中国男篮才能回到北京。姚明的言外之意是,他对中国男篮的最高期待是杀入四强。姚明说:“我们要努力拿到亚洲

球队中的最好名次,并在此基础上更进一步。”

对于中国男篮而言,此番征战男篮世界杯的目标有两个。其一就是争夺小组出线席位,并且争取更好的小组排名,以有利于他们在随后的淘汰赛中打出更好的成绩。其二是争夺东京奥运会的席位——根据最新的预选赛规则,各大洲在男篮世界杯中成绩最好的球队,将会获得直通东京奥运会的资格。在这项成绩的比较中,澳大利亚作为大洋洲球队,是不参与其中的。

除了对中国男篮有期待,姚明同样希望这一届大赛能够给中国篮球留下遗产,他说:“通过举办世界杯这样高规格的赛事,我们也会提升办赛经验,为我们本土赛事和联赛的运营积累经验,同时会有很多球迷观赛,有利于篮球魅力的进一步传播。”

## 李楠:球队要以防守带动进攻

本报记者 黄 岩

中国男篮集训队正在北京备战,5月23日,主教练李楠表示,目前球队的任务是让几名主力队员尽快从伤病中恢复,全队训练要先过对抗关。

谈到小组赛的对手,李楠表示:“波兰队在赢下传统强队克罗地亚队之后出线,欧洲无弱旅,我们对波兰队并不了解,要尽量充分准备,首先要多看一些比赛录像。至于另外两个对手,同样不能轻视,中国队在历史上从来没有赢过委内瑞拉队,上一次战胜科特迪瓦队还是在2010年,所以中国队的3个小组对手没有弱队,每场比赛都要全力去拼。”

对中国队来说,最大的问题就是



5月23日,中国男篮集训队队员周琦(右前)在训练中。中国篮协供片

球员伤病。李楠表示:“丁彦雨航之前由于腿伤两条腿一直受力不均匀,手术之后目前身体状况也不理想,训练3天后,丁彦雨航腿部出现浮肿现象;周琦的腰一直有问题,易建联现在还在美国治疗,郭艾伦在联赛中过度劳累,也在康复之中。”

主力队员有伤,但球队训练仍然有条不紊地进行,李楠表示:“如今的篮球比赛速度快、强度大,我们的队员首先要对过对抗,只有增强对抗能力,提高内线球员的奔跑能力,才能和对手抗衡。同时,防守是基础,中国队应该用防守带动进攻的速度,增加转换次数,去冲击对手。”